Тренировочные задания по теме

«Окислительно-восстановительные реакции»

1. Указать, какие из перечисленных реакций относятся к окислительно-  

    восстановительным;
а)  Cr2(S04)3 +  6RbOH = 2Cr(OH)3 + 3Rb2S04,
б)  2Rb + 2Н20 = 2RbOH + Н2,
в)  2CuI2 = 2CuI + I2,
г)  NH4C1 + NaOH = NaCl + NH3 + H20,
д)  2K4[Fe(CN)6] + Br2 = 2K3[Fe(CN)6] + 2KBr.
2. Среди приведенных превращений указать реакции диспропорционирования и 

   расставить в указанных схемах коэффициенты методом электронного баланса:
a) S + KOH  
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  K2SO3 + K2S+ H2О
б) Au203  
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  Au + 02,
в) НС1 + Сг03  
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  СгС13 + С12 + Н20,
г)  НСlO3 
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   СlO2 + НС104,
д)  N2H4  
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   N2 + NH3,
е)  AgNO3  
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  Ag + N02 + 02.
3. До   каких   продуктов   может   быть   окислена вода: а) до 02 и Н+; б) до ОН- и Н2; 
    в) до 20Н-?
4. В каких из указанных превращений кислород выполняет функции 
    восстановителя?
а)  Ag20 
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  Ag + 02,
б)  F2 + Н20  
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 HF + 02,
в)  NH3 + 02 
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 N2 + Н20,
г)  AgN03 + КОН + Н202  
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 Ag + KNO3 + 02.
5. На основе электронного строения атомов ука​зать, могут ли быть окислителями: атомы натрия, ка​тионы натрия, кислород в степени окисленности -2, йод в степени окисленности 0, фторид-ионы, катионы водорода, нитрит-ионы, гидрид-ионы.
6. Какие из перечисленных ионов могут служить восстановителями, а какие не могут и почему: Сu2+, Sn2+, Сl-, V0
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,  S2-, Fe2+, W0
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, lO
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, Al3+, Hg2+, Hg
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7.  Какие из перечисленных веществ и за счет каких элементов проявляют обычно окислительные свойства и какие — восстановительные? Указать те из них, которые обладают окислительно-восстановительной двойственностью: H2S, S02, СО, Zn, F2, NaN02, KMn04, HOC1, H3Sb03.
8. Указать, в каких из следующих реакций пероксид водорода служит окислителем, а в каких — вос​становителем:
а)  I2 + Н202 
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 НIO3 + Н20,
б)  Рb02 + Н202 
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Рb(ОН)2 + 02, 
в) КС103 + Н202  
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   КСl + 02 + Н20,
г) KMnO4 + Н2О2 
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  Мn02 + KOH + O2 + Н20.
9. Указать, в какой из приведенных реакций гидразин N2H4 служит окислителем, и в какой - вос​становителем. Как изменяется в каждом случае степень окисления азота?
N2H4 + 4AgN03 + 4КОН = N2 + 4Ag + 4KN03 + 4H20, 
N2H4 + Zn + 2KOH + 2H20 = 2NH3 + K2[Zn(OH)4].
10. Закончить уравнения реакций, в которых окислителем служит 
      концентрированная серная кислота:
a) HBr + H2S04   
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 Вг2 +
б)  S + H2S04  
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   S02 +
627.  Закончить уравнения реакций, в которых окислителем служит концентрированная азотная кис​лота:
а)  С + ШОз  
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  С02 +
б)  Sb + HN03  
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  HSb03 + B)Bi+HN03   —>'Bi(N03)3 +
r) PbS + HN03   
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   PbS04 + N02 +
628.  Закончить уравнения реакций, в которых окислителем служит концентрированная серная кис-, лота:
a)HBr + H2S04   —>   Вг2 +
б)  S + H2S04  
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   S02 +
в)  Mg + H2S04  
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  MgS04 +
629.  Закончить уравнения реакций:
а)  KI + Fe2(S04)3   
[image: image26.wmf]®

   12+
б)  KI + CuCI2  
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   CuCl +
в)  SnCl2 + HgCl2  
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  Hg2Cl2 +
в)  FeS04 + Br2 + H4S04 =
г)  NaAs02 + I2 + NaOH = Na3As04 +
630.  Закончить уравнения реакций, в которые окислитель (или восстановитель) дополнительно рас​ходуется на связывание продуктов реакции}
а)  НВг + КМп04  
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МпВг2 +
б)  НС1 + СЮ3  
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   С12 +
в)  КН3(избыток) + Br2 
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N2 +
г)  Cu20 + HN03   
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  N0 +
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